
 1 

議会運営委員会会議録 

 

開閉日時 令和８年３月 10日（火） 午後２時 16分～午後２時 22分 

会  場 高浜市議場 

 

１．出席者 

  １番 橋本 友樹、２番 荒川 義孝、６番 今原 ゆかり、10番  北川 広人、 

  12番 柴口 征寛 

  オブザーバー 

  議長（３番）神谷 直子、 副議長（９番）長谷川 広昌 

 

２．欠席者 

   なし 

 

３．傍聴者 

   なし 

 

４．説明のため出席した者 

   なし 

 

５．職務のため出席した者 

   議会事務局長、書記１名 

 

６．付議事項 

 １ 自由討議を実施する案件について 
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７．会議経過 

 

 委員長挨拶 

 

委員長 ただいまの出席委員は全員であります。よって、本委員会は成立いたしましたので、こ

れより議会運営委員会を開会いたします。 

 

議長挨拶 

議長 本会議終了後、そして各派会議終了後のお疲れのところ、皆さん、お集まりいただきあり

がとうございます。 

先ほど、各派会議で事務分掌条例の話をさせていただきましたけれども、あくまで可決した後

の話でございますので、最終日可決した後に議運を開いていただいて、賛同する議員の方だけ集

まっていただいて、議案上程をしていただくという形になります。言葉足らずで大変申し訳あり

ませんでした。議運の委員長もよろしくお願いいたします。以上です。 

 

委員長 次に、本委員会記録の署名委員の指名ですが、本件については、副委員長の荒川義孝委

員を指名いたします。 

 本日の案件は、お手元に配布してあります付議事項のとおりです。 

 

 

《議 題》 

１ 自由討議を実施する案件について 

委員長 この件については、先ほど開催の各派代表者会議において、請願第１号 加齢性難聴者

への補聴器購入費助成を求める請願について、自由討議を実施したい旨の申し出があり、それに

対して、議会運営委員会で諮っていただきたいということでお話を伺っております。 

これにつきまして、御意見のある方。よろしいですか。 

意（１） 先ほど、請願の紹介議員でもある柴口議員から提案があった自由討議に関する案件な

んですが、この案件に関しては請願紹介議員もぜひやってほしいということでありますので、委

員会において自由討議を実施してはいかがかなと、賛成する立場で意見を述べさせていただきま
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す。 

委員長 ほかに。 

 

意見なし 

 

委員長 それでは、自由討議を実施するということに対して、異議ないということでよろしいで

すか。 

 

「異議なし。」と発声するものあり。 

 

委員長 では、請願第１号の自由討議をさせていただくことにします。 

それから、もう一点、当初予算についてということで、当初予算に対しての自由討議を実施し

てほしいというお話があったというふうに伺っておりますけれども、それにつきまして御意見の

ある方、いらっしゃいますか。 

意（２） 予算についてなんですが、１本の議案であることに変わりないんですけど、ただ、討

議していくに当たって、なかなか的というか論点というか、広すぎて絞りにくい部分があって、

この部分には賛成の議員もある、この部分は反対の議員もいて、なかなかしっかりと討議ができ

ない、討議にふさわしくないと判断いたしましたので、反対いたします。 

委員長 ほかに御意見のある方は。 

 

意見なし 

 

委員長 それでは、当初予算についての自由討議は実施しないということで御異議ございません

か。 

 

「異議なし。」と発声するものあり。 

 

委員長 それでは、今回の自由討議に関しましては、請願第１号に対しましての自由討議を福祉

文教委員会においてさせていただくということで、テーマ１つでおおむね 30分ぐらいでやってい
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くということで進めていきたいと思いますので、よろしくお願いをいたします。 

それから、先ほど議長から少しお話がありましたけれども、オンライン関連のことはいいんで

すけども、それ以外のものに関しましては、議案が可決された場合にようやく発生するわけです

けれども、議会としてもそれなりの準備をしておかなければならないだろうということで、各派

代表者会議のほうに出されたものだというふうに理解をしております。 

流れ的なことだけお話をしておきますけれども、議会最終日に採決が終わった後、事務分掌の

一部改正の条例が可決された場合、その後、暫時休憩し、議会運営委員会を開催をして、そこで

賛同者があり、上程をされるということであるんであれば、その議運に諮っていただいて、その

後、そこで議運のほうで皆さん方のオーケーが出た場合には、その後、本会議を再開して、そこ

に上程をするという形になりますので、これが流れでございますので、そのところは御了承をい

ただきたいというふうに思います。 

あくまで仮定の話ですけども、時間のない中で進めなければならないもんですから、そこのと

ころはよろしくお願いいたします。 

それでは、以上をもって、本日の議会運営委員会は全て議了しました。 

 

 委員長挨拶 

 

 

 

                               閉会 午後２時 22分 

 

 

 

   議会運営委員会委員長 

 

 

 

 

   議会運営委員会副委員長 


